План урока по математике
Для 22 группы за 13.04.2020г. 

Тема: Многогранники, их поверхности и объёмы. Тела вращения, их поверхности и объёмы.
Цель:  обобщить и систематизировать знания, умения и навыки обучающихся, полученные в процессе изучения темы. Научить применять теоретические знания при решении задач практической направленности. 
Сначала нам необходимо вспомнить все виды многогранников и повторить формулы для вычисления площади поверхности и объема каждого из них. 









Перед вами  поселок «Мечты». Дом в центре поселка -проектный вариант. Наша задача: Просчитать стоимость строительства данного дома из различных материалов :
· из железа и бетона;
· из шифера и кирпича; 
· - из черепицы, бетона и кирпича.







[image: ]Задача 1

Сколько  примерно листов железа размером 2х0,8 м (шифера размером 1,5х1) (черепицы, размером 0,4х0,4) необходимо для покрытия крыши? Чему равны затраты на его приобретение?
[image: ]
задача 2
Сколько кубометров бетона (кирпича размером 12х10х30см) необходимо залить, чтобы получить стены 1 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1,2м, дверного – 2х1,7м.


[image: ]задача 3
Сколько штук кирпича (кубометров бетона)необходимо, чтобы сложить стены 2 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1,2м, маленького – 1х0,8м. Размеры кирпича 12х30х10см.



























Домашнее задание: Заполнить таблицу

Формулы площадей поверхности и объемов многогранников

	Призма
	Параллеле-пипед
	Прямо-угольный параллелепипед
	Куб 
	пирамида
	Усеченная пирамида
	Правиль-ная пирамида
	Тетраэдр
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2. Тема: Тела вращения, их поверхности и объёмы.
Цель: обобщить и систематизировать знания учащихся, формирование новых понятий и способов деятельности; совершенствовать умение решать задачи по теме « Тела вращения».
Повторим необходимые теоретические знания для проведения сегодняшнего урока:
1.Соотношения в прямоугольном треугольнике.
2. Значения углов для  тригонометрических функций для некоторых углов:
-- tg 30,  sin 45,  cos 60, ctg 30…
ЦИЛИНДР
1. Цилиндром называется тело, которое состоит из двух кругов, совмещаемых параллельным переносом и отрезков, соединяющих соответствующие точки кругов. 
Круги – основания цилиндра. 
Отрезки – образующие цилиндра.
 ВС – радиус (радиусом цилиндра называется радиус его основания). 
АВ – высота (высотой цилиндра называется расстояние между плоскостями его оснований). Ось цилиндра (осью цилиндра называется прямая, проходящая через центры оснований).
2. Цилиндр называется прямым, если его образующие перпендикулярны плоскостям оснований.
3. Цилиндр – тело, полученное от вращения прямоугольника вокруг его стороны как оси.
4. Сечение, проходящее через ось, называется осевым.
5. Сечение, перпендикулярное оси – круг.
6.  Sб.=C∙H;                Snn=2∙Sосн.+Sбок.;          V=Sосн.∙Н;
     Sб. =2R∙H;          Snn=2R2+2RH;          V=R2∙H.
     R – радиус цилиндра, Н – высота. Поверхность цилиндра состоит из         оснований и боковой поверхности.
[image: DSCN0066.jpg]КОНУС
1. Конусом называется тело, которое состоит из круга (основания конуса), точки, не лежащей в плоскости круга (вершины) и всех отрезков, соединяющих вершину с точками основания (образующих).
1.  Высотой конуса называется перпендикуляр, опущенный из
 его вершины на плоскость основания. У прямого конуса основание высоты совпадает с центром основания.
1.  Конус – тело, полученное при вращении прямоугольного треугольника вокруг его катета как оси.
1.  Сечение конуса плоскостью, проходящей через ось, называется осевым сечением. Осевым сечением конуса является равнобедренный треугольник.
1.  Сечение, перпендикулярное оси конуса – круг.
6. Плоскость, перпендикулярная оси, отсекает меньший конус.Оставшаяся часть – усечённый конус.
 7.  Поверхность конуса состоит из основания и боковой поверхности: 
Snn=Sосн.+Sбок.;  Snn=R2+RL;  V=R2H.
[image: DSCN0068.jpg]ШАР
1.  Шаром называется тело, которое состоит из всех точек пространства, находящихся на расстоянии не большем данного, от данной точки. Эта точка называется центром шара, а данное расстояние – радиусом шара.
1. Граница шара называется шаровой поверхностью или сферой.
1. Точки сферы – это точки шара, удалённые от центра на расстояние равное радиусу.
1. Отрезок, соединяющий центр шара с точкой шаровой поверхности, называется радиусом.
1. Отрезок, соединяющий две точки шаровой поверхности и проходящий через центр шара – диаметр.
1. Концы любого диаметра называются диаметрально противоположными точками шара.
1. Шар, получается, от вращения полукруга вокруг диаметра как оси.
1. Всякое сечение шара плоскостью есть круг. Центр этого круга есть основание перпендикуляра, опущенного из центра шара на секущую плоскость.
1. Плоскость, проходящая через центр шара, называется диаметральной плоскостью.
1.  Сечение шара диаметральной плоскостью называется большим кругом. Сечение сферы – большой окружностью.
1.  Площадь сферы:  S=4R2, где R – радиус сферы.
1.  Объём шара:  V=πR3, где R – радиус шара.

Рассмотрим таблицу-задания с рисунками тел вращения. Необходимо подписать свою фамилию и  заполнить пустые клетки, кроме последней.
Оценка результатов: (будет дана по схеме)
- если в строке верны все ответы – 4 балла
- если в строке верны 3 ответа – 3 балла
- если в строке верны 2 ответа – 2 балла
- если в строке верен 1 ответ – 1 балл

Приступим к выполнению.
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Задачи для самостоятельного решения. 

	 «ШАР»
	«ЦИЛИНДР»
	«КОНУС»

	Сколько квадратных метров листовой жести пойдет на изготовление трубы длиной 4м и диаметром 20см, если на швы необходимо добавить 2,5% площади ее боковой поверхности. 

	Конусообразная палатка высотой 3,5м и диаметром основания 4м покрыта парусиной. Сколько квадратных метров парусины пошло на палатку, если 5% материала ушло на швы и отходы. 
	Верхняя часть башни имеет форму полушара, радиус которого м. Верхнюю часть башни планируется покрыть мозаикой. Сколько мешков клея потребуется купить для этой работы, если расход клея 6кг на 1м² и в одном мешке 30кг клея? 




Оценка результатов:
«5» - решение и чертёж выполнены верно.
«4» - ошибка при нахождении числа по его %.
«3» - ошибка в вычислениях, не определены Sбок. или Vм.
«2» - незнание формул, следовательно, неверное решение.
Подписываем листочки. Оформляем решение соответствующей задачи. 

 Домашнее задание: 
   Изготовить модели конуса и цилиндра, вычислить их полную поверхность.
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Что нам стоит дом построить
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1 этаж

Сколько кубометров бетона необходимо залить, чтобы 

получить стены 1 этажа. Толщина стен 50см. Размер 

оконного проема 1,5х1м, дверного – 2х1м. Чему равна 

стоимость бетона? Цена 1м3 = 100 руб.
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1 этаж

Сколько кубометров бетона необходимо залить, чтобы получить стены 1 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м, дверного – 2х1м. Чему равна стоимость бетона? Цена 1м3 = 100 руб.
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Крыша

Сколько  примерно листов железа размером 2х0,8 м 

необходимо для покрытия крыши? 

Цена одного листа -90 руб. 
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Крыша

Сколько  примерно листов железа размером 2х0,8 м необходимо для покрытия крыши? 

Цена одного листа -90 руб. 

Sпов =  

Nкол.листов = 

Сстоимость=
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2 этаж

Сколько бетона необходимо, чтобы залить стены 2 этажа? 

Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м.  Чему 

равна стоимость бетона?

Цена 1куб. м - 100 руб.
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2 этаж

Сколько бетона необходимо, чтобы залить стены 2 этажа? Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м.  Чему равна стоимость бетона?

 Цена 1куб. м - 100 руб.
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Что нам стоит дом построить?

Наименование Цена, руб.

Крыша

1 –й этаж

2-й этаж

ИТОГО:
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Что нам стоит дом построить?

		Наименование		Цена, руб.

		Крыша		

		1 –й этаж		

		2-й этаж		

		ИТОГО:		
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1 этаж

Сколько кирпича необходимо, чтобы сложить стены 1 

этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 

1,5х1м, дверного – 2х2м.Кирпич размером 10х30х15см. 

Чему равна стоимость требуемого кирпича? Стоимость 

1 шт. = 40 руб.
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1 этаж

Сколько кирпича необходимо, чтобы сложить стены 1 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м, дверного – 2х2м.Кирпич размером 10х30х15см. Чему равна стоимость требуемого кирпича? Стоимость 

1 шт. = 40 руб.
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Крыша

Сколько  примерно листов шифера размером 1,5х1 м 

необходимо для покрытия крыши, высотой 3 метра? 

Чему равны затраты на его приобретение? Стоимость 

1 листа = 100 руб.
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Крыша

Сколько  примерно листов шифера размером 1,5х1 м необходимо для покрытия крыши, высотой 3 метра? Чему равны затраты на его приобретение? Стоимость 1 листа = 100 руб.

Sпов = 

Nкол.листов = 

Сстоимость =
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2 этаж

Сколько штук кирпича необходимо, чтобы сложить стены 2 

этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м.  

Размеры кирпича 10х30х15см.Чему равна стоимость 

затраченного кирпича? Стоимость 1 шт. = 40 руб.
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2 этаж

Сколько штук кирпича необходимо, чтобы сложить стены 2 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м.  Размеры кирпича 10х30х15см.Чему равна стоимость затраченного кирпича? Стоимость 1 шт. = 40 руб.
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Крыша

Сколько  примерно листов черепицы размером 0,4х0,4 м 

необходимо для покрытия крыши, высотой 3 м? Чему 

равны затраты на ее приобретение? Стоимость 1 листа 

=150 руб.
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Крыша

Сколько  примерно листов черепицы размером 0,4х0,4 м необходимо для покрытия крыши, высотой 3 м? Чему равны затраты на ее приобретение? Стоимость 1 листа =150 руб.
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1 этаж

Сколько кубометров бетона необходимо залить, 

чтобы получить стены 1 этажа. Толщина стен 50см. 

Размер оконного проема 1,5х1м, дверного – 2х2м.

Чему равна его стоимость, если 1 м3 стоит - 100 руб
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Сколько кубометров бетона необходимо залить, чтобы получить стены 1 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м, дверного – 2х2м.
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2 этаж

Сколько штук кирпича необходимо, чтобы сложить стены 2 этажа. 

Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м. Размеры 

кирпича 10х30х15см. Стоимость 1 шт. = 40 руб.
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2 этаж

Сколько штук кирпича необходимо, чтобы сложить стены 2 этажа. Толщина стен 50см. Размер оконного проема 1,5х1м. Размеры кирпича 10х30х15см. Стоимость 1 шт. = 40 руб.
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